

大灣區音樂人一呼百應何懼難關

唱響抗疫歌

為港人打氣

香港文匯報訊（記者 李思穎）由香港歌手張明敏倡議，匯聚粵港兩地數十位著名音樂人齊心合唱的援港抗疫歌曲《何懼難關》MV於昨天面世，透過歌聲為香港同胞加油打氣，MV還記錄了香港醫護人員奮戰在一線、廣東醫護人員馳援香港等珍貴的新聞畫面，鏗鏘有力地展現了大灣區共同對抗新冠病毒的決心和毅力，而MV由發起至面世僅用上一周時間火速完成。



《何懼難關》的錄製集結了大灣區優秀的音樂力量。



金旭庚表示聲援香港，廣東音樂界義不容辭。

張學樑與姜婷婷鏗鏘有力地高歌援港。

唐彪參與製作援港抗疫歌曲MV。

張明敏眼見香港疫情嚴峻，充斥着惶惶不安的氣氛，他希望用這首歌勉勵港人：「香港正在經歷一個困難的階段，希望這首歌可以起到鼓勁打氣的作用，我提出這個心願之後，迅速得到了羊城晚報報業集團和廣東省著名音樂人協會的幫助，這首援港抗疫MV得以問世。」

在羊城晚報報業集團的多方協調促成下，又得力於香港大公文匯傳媒集團的全力支持，MV中用上了許多珍貴的香港抗疫一線採訪素材，記錄下內地和香港齊心抗疫、共渡難關的感人時刻：由廣東省各大醫院、金城醫療等組成的醫療隊伍義無反顧地馳援香港；眾多粵企紛紛出力，保證香港物資供應；來自各行各業的志願者走上前線，為抗疫出一分力……這些真實的新聞鏡頭配上35位大灣區著名音樂人的歌聲，讓人頗受觸動。

張明敏已有兩年多沒有往返內地，在港以連線方式與身處廣州的

34位著名音樂人「雲合唱」，深深感受到來自內地同胞的熱誠和關心，而在錄製現場，「有你有我，何懼難關，香港加油！」的口號此起彼伏，大家身穿寫有「何懼難關」的T恤錄製為香港打氣的視頻。

內地和香港同胞血濃於水

張明敏透露：「過去兩年多，全球在疫情籠罩下，先後已跟今次合作團隊推出過4首公益抗疫歌，今次藉着《何懼難關》歌曲為香港人加油，要讓大家知道，一方有難，八方支援，就如香港有難，廣東省大灣區其他地方、河南等地方的兄弟城市都會伸出援手，無論遇到任何困難都不用怕，我們會互相支持。」他想起這首歌獻給香港的前線醫護人員和工作人員，他表示：「在這段日子，他們每日24小時佔上14小時都在努力工作，面對困難比我們市民更多，實在很辛苦，所以更加要多謝他們的無私奉獻，同時也要感謝內地向香港提供的種種幫助，此次疫情讓我們深刻體會到，在大灣區的緊密合作之下，能有更美好的未來。」

「聲援香港，廣東音樂界義不容辭。」廣東省

音樂家協會專職副主席、秘書長金旭庚表示：「內地和香港同胞血濃於水。在內地遭受自然災害的時候，香港演藝界曾經多次傾力相助，舉辦義演，為內地籌款。如今香港遭受疫情衝擊，我們必須做點什麼。所以，我們憑歌寄意，希望這支《何懼難關》MV能撫慰香港同胞的心靈，堅定他們的信念，鼓足勁戰勝疫情。」

這首抗疫歌曲中，另一位出現的香港歌手有吳國敬，他在一年前回到內地籌辦演唱會，卻遇到香港爆發新冠疫情，留在內地的他亦很擔心香港的親朋好友：「這首歌是我的一份心意，希望香港能夠快點好起來，大家努力、加油。」

參與錄製的尚有著名女高音歌唱家崔崢嶸，著名男高音歌唱家唐彪，著名男高音歌唱家喬建軍，第十屆中國音樂金鐘獎美聲唱法金獎張學樑，第十二屆中國音樂金鐘獎聲樂（美聲）金鐘獎蔡靜雯，星海音樂學院教師賈雙輝、劉罡、任雯文、姜婷婷，青年歌唱家李白、張朝夕等大灣區優秀的音樂力量；MV得到珠影4K影視製作公司錄音棚的大力支持；珠影樂團常務副團長、著名歌手宋雪萊也有參與。

孫慧雪囡囡接種疫苗無異樣

香港文匯報訊（記者 李思穎、達里）在第五波疫情下，有幼童染疫後出現危殆、死亡個案，很多家長紛紛帶小朋友接種疫苗以作保護。近日孫慧雪（雪雪）便帶4歲大的囡囡Riley前去接種新冠疫苗，並分享囡囡在接種前後的經驗。

當日雪雪和老公一起帶囡囡去打針，她接受傳媒訪問時透露：「因規定只可一個人陪囡囡去，便由比較緊張的老公陪囡囡進去，因為身邊有太多小朋友喊，搞得囡囡都好驚，於是老公便給囡囡玩電話來分散注意力，不過囡囡快將面臨打針一刻都有爆喊，老公便攬實他免致亂動影響打針。」囡囡打完針說除了少許痛，便無異樣，還表示大個仔，下次打針時不會再喊。

雪雪自言兩公婆都是緊張大師，所以帶備多一套衫在上車回家前更換，確保沒有病毒，至於很多家長關心小朋友打完針的反應，雪雪謂：「他這幾天都紮紮跳，好精靈，不過現時小朋友長時間留在屋企，又不能帶他出街「放電」，我要全面照顧他，會一齊上堂做功課，一齊玩，相比上班還要



雪雪表示兒子打針後都好精神。

心姐熱心替流動防疫車做宣傳。

謝雪心歡迎流動防疫車

另外，由於第五波疫情來勢洶湧，尤以長者和小朋友是高危一族，早前中文大學醫學院與前線醫護人員日夜趕工成立一部流動防

疫車，已於3月4日開始服務，到各區為居民、長者及小朋友接種疫苗。

上月已接種第三針疫苗的謝雪心亦對流動防疫車十分支持及歡迎，她說：「鑑於有不少行動不便的長者，流動防疫車可以幫助到各區有需要的市民，首站已為大埔區市民服務，之後會再到各區，希望大家能同心合力，渡過難關。」

陳展鵬近日傳出被人拖欠高達百萬元。資料圖片



兩作品獲國家藝術基金資助

香港文匯報訊 國家「十四五」規劃綱要中，明確支持香港發展中外文化藝術交流中心。國家藝術基金自2021年起，面向港澳特區全面開放一般項目申報。國家藝術基金於3月1日公布2022年資助項目名單，香港首次有項目入圍，香港靈宵劇團的「小戲曲《畫皮》」（小型劇（節）目和作品創作類），以及劇團人謝曉瑩的「戲曲編劇《馬湘蘭》」（青年藝術創作人才類），共兩個項目成功獲得資助。

八和主席汪明荃（阿姐）恭賀謝曉瑩得到國家藝術基金兩項資助，實是難得之至。阿姐一向欣賞謝曉瑩的才華，支持她及鼓勵她在粵劇界奮鬥，今次看到謝曉瑩獲得基金認同，阿姐也覺得非常開心。她喜歡高潤鴻謝曉瑩夫婦創立的靈宵劇團，作品既有創新意念，又守着傳統，阿姐鼓勵謝曉瑩繼續創作，在量與質兩方面繼續提升。

謝曉瑩表示：「多謝國家，多謝『國家藝術基金』、『中國文聯』及『香港文聯』，多謝汪（明荃）主席。多謝國家開放『國家藝術基金』予港澳地區，感謝國家對香港戲曲藝術關注，因為戲曲非常可以代表中國文化。」



謝曉瑩（左起）感謝師父王芝泉、八和主席汪明荃、師父史濟華及夫婿高潤鴻對她的支持。

胡定欣單身六年嘆結婚難

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）胡定欣早前接受陳敏之主持節目《Chi Chat》訪問，大談感情觀。近年事業發展順暢的定欣不喜歡無能量的自己，但自言其實亦有好感性的一面：「嗰個人出現，我就會咁（理智）啱喇。」敏之問到定欣，寧願揀第三次擇親後還是搵一個普通男人結婚？定欣寧要Mr.Right：「我唔需要認，呢條唔係一條問題。」

定欣直言自己不容易相信人，敏之問道：「你受咗咩傷害呀？係咩畀人呃過？」定欣先是靜一靜，再帶笑說：「冇呢咩乜嘢呢咩嘢嘢嘢，感情係雙方方面嘅，都40歲人啦，總有感情上嘅經歷。」

自曝已單身6年的定欣，坦言曾經有一刻覺得自己會孤獨終老，又慨嘆要找到「Mr. Right」不容易：「首先要付託終身嘅，嗰個人其實係咪同你同步想組織家庭或者係同一個方向，咁係唔容易，你喜歡一個人，跟住同佢點走嗰條路係兩樣嘢。」

胡定欣（右）透露傾訴對象首選是豹媽胡蓓蔚。



姚子矜受疫情影響靠積蓄過活

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）姚子矜昨日以大使身份，到九龍灣為第十二屆《全港時尚專業女性選舉》錄影，她坦言已很久沒出席活動，要靠積蓄過活。

子矜表示原本有工作也因疫情要延遲，劇集的宣傳工作也要停，她說：「好彩有少少積蓄，希望盡快回復正常出來工作。」問到可有遇過類似陳展鵬被拖欠百萬薪酬的問題？子矜自言亦有遇過：「其實唔算係拖數嘅，因為大家仲未真正坐低去傾，係同一個保健品牌合作，冇展鵬咁多，六位數都有嘅。（冇有信心追討欠薪？）冇咁咁多，大家係用和平嘅方式去傾，暫時仲未需要搵中間人去處理，其實咁多年我遇到呢類情況唔算多。」

疫情下暫不用拍劇的子矜，表示為了減少外出，已一星期沒放狗，現時訓練愛犬在家中如廁。談到其好友胡定欣日前染疫，子矜表示已很久沒見對方，但大家有保持聯絡，亦有慰問對方，她說：「知道佢飲中藥好返好多，佢仲叫大家小心啲。」她又指暫時無需接濟定欣，因她有父母照顧，並透露「胡說八道會」的姊妹都有問定欣夠唔夠食物，定欣就叫大家放心。

談到早前過年期間，李施嬅和定欣都有到陳山聰家中拜年，問到可有其他姊妹中招？子矜說：「已係好耐之前，大家都好健康，我自己都好緊張，感覺到自己想發燒就會發熱，又日日做快速檢測，就連搭電梯都不停噴消毒噴霧，因為父母年紀大，最擔心影響家人，所以今（昨）日活動都戴上兩個口罩。」



姚子矜自爆近日有圈外人問借錢被她拒絕了。